
teho narodenín, ktoré si teraz pripomíname, žiada sa poukázať skôr na po
zitívne stránky jeho myslenia.

Teodor Munz
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MANFRED BUHR ŠESŤDESIATROČNÝ

22. februára oslávil svoje šesťdesiatročné životné jubileum akademik Man
fred Buhr, riaditeľ Centrálneho inštitútu pre filozofiu AV NDR, predseda Ve
deckej rady pre základné otázky ideologického boja medzi socializmom a im
perializmom, ktorý je známy svojimi prácami, ale i vydavateľskou a vedecko- 
-organizačnou činnosťou aj v zahraničí.

Manfred Buhr študoval filozofiu, históriu a germanistiku a táto študijná 
kombinácia ho priamo predurčovala na tvorivú vedeckovýskumnú prácu v ob
lasti dejín filozofie. Klasická nemecká filozofia reprezentovaná súhvezdím 
Kanta, Fichteho, Schellinga a Hegela ako aj kritika poklasickej buržoáznej fi
lozofie paradigmatický reprezentovanej učením Schopenhauera a Nietzscheho, 
spolu s problematikou zlomu klasického buržoázneho filozofického myslenia 
v poklasické, ktorého ideovou osou je „zrieknutie sa pokroku, dejín, poznania 
a parvdy tvoria ťažiskové body dejinno-filozofického záujmu Manfreda Buhra.

Oblasť dejín filozofie a kritiky základných „spôsobov myslenia“ poklasic
kej buržoáznej filozofie, vyjadrených vo forme pozitivizmu a filozofie života, 
viaže len časť vedeckého záujmu Manfreda Buhra, ktorý zasahuje aj do ob
lastí marxisticko-leninskej gnozeológie a metodológie. Pracovné výsledky 
v tejto oblasti dokladá autorská a vydavateľská činnosť na dvoch štandardných 
slovníkových projektoch zo šesťdesiatych rokov. Roku 1964 vydáva spolu 
s Georgom Klausom Filozofický slovník, ktorý má v súčasnosti, po viacerých 
vydaniach, prepracovaných i rozšírených, dva zväzky, obsahuje takmer 2000 
filozofických hesiel a vyšiel aj v českom preklade. Spolu s Alfrédom Kosingom 
napísal Malý slovník marxisticko-leninskej filozofie, ktorý vyšiel v prvom vy
daní r. 1966. Tým však jeho editorská činnosť nekončí. Od r. 1971 je vydavate
ľom internacionálnej a interdisciplinárnej série nazvanej Ku kritike buržoáznej 
ideológie, ktorá podrobuje kritike všetky aktuálne novotvary a metamorfózy 
buržoázneho myslenia.

Filozofická osobnosť Manfreda Buhra je u nás známa nielen z prekladov 
jeho prác do slovenčiny a češtiny, ale aj z vystúpení na viacerých v Česko
slovensku organizovaných filozofických kongresoch a sympóziách, predovšet
kým zo zasadaní pracovnej skupiny AV ČSSR a NDR Ku kritike buržoáznej 
filozofie a ideológie.

Šesťdesiatiny sú vhodnou príležitosťou na zostavenie pracovnej bilancie, 
ktorá však v prípade Manfreda Buhra zostáva len medzibilanciou, pretože tvo
rivá činnosť jubilanta ešte neskončila a filozofická verejnosť od neho ešte 
mnohé očakáva. Želáme pevného zdravia a ďalších úspechov.
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